

## **Hodnocení pedagogické a vědecké erudice Doc. Petra Haščíka v souvislosti s jeho jmenovacím řízením profesorem pro studijní obor 6.1.13 „Spracovanie poľnohospodárskych produktov“.**

---

Doc. Ing. Peter Haščík PhD. se narodil 13. 8. 1968 v Žilině. Vysokoškolské vzdělání získal ve studijním oboru Zootechnika na Agronomické fakultě, Vysoké školy poľnohospodárske (dnes Slovenské poľnohospodárske univerzité) v Nitře, v roce 1990. V roce 1990 absolvoval roční studijní pobyt na Katedře výživy a krmení hospodářských zvířat. Po ukončení studijního pobytu zahájil doktorandské studium v oboru Všeobecná zootechnika (41-04-9). Studium úspěšně dokončil obhajobou dizertační práce, zpracované na téma „Použitie repkových pokrutín vo výžive výkrmových kurčiat“ v roce 1999. Jeho habilitační řízení se uskutečnilo na Fakultě biotechnologie a potravinářstva SPU v Nitře v roce 2007. Doc. Ing. Peter Haščík byl habilitován v oboru 6.1.13 „Spracovanie poľnohospodárskych produktov“, s tématem dizertační práce „Vplyv rôznych probiotických preparátov na jatočné ukazovatele a kvalitu mäsa výkrmových kurčiat“ a tématem přednášky „Mäso vo výžive človeka a vplyv probiotík na jeho produkciu a kvalitu“. V současnosti působí na Katedře hodnocení a zpracování živočišných produktů jako vysokoškolský učitel – docent. Od roku 2012 pracuje ve funkci vedoucího Katedry hodnotenia a spracovania živočišných produktov.

### **Hodnocení pedagogické činnosti**

Doc. Ing. Haščík v roce 2002 na SPU v Nitře absolvoval kurz vysokoškolské pedagogiky a od roku 1999 do současnosti působí jako vysokoškolský učitel. Nejdříve byl zaměstnán na Katedře výživy a krmení hospodářských zvířat a od roku 2002 dosud na Katedře hodnocení a zpracování živočišných produktů. Po téměř dvacetiletou dobu působení na dvou katedrách se podílel na výuce celé řady odborných předmětů, ve kterých se v podstatě prolíná kvalita výživy zvířat s hodnocením a zpracováním živočišných produktů a hodnocením kvality potravin. Jako odborný asistent zabezpečoval vedení praktických cvičení a následně po dosažení vědecko-pedagogického titulu docent zabezpečoval především přednáškovou činnost. Po dobu působení na SPU postupně zabezpečoval výuku celkem 12 předmětů a podílel se na zvedení 4 nových učebních předmětů. Je spolugestorem jednoho předmětu a gestorem přednášených předmětů Spracovanie hydiny a minoritných živočišných produktov (vypracoval i návrhy na výuku předmětu), Technológie mäsa II, Základy potravinárskych

technologií a Progresívne technológie spracovania produktov jatočnícva. S kolegy katedry participoval na prípravě nového studijního programu Technológia a prevádzkovanie gastronomických zariadení. Sedm rokú je v doktorandské časti studia garantem predmětu Progresívne technológie spracovania produktov jatočnícva. Pod jeho garancí dokončilo 75 studentů zpracování diplomových a bakalářských prací a dosud 3 studenti obhájili doktorské dizertační práce. Jedenáct studentů bakalářského a magisterského studia úspěšně prezentovalo výsledky svých prací na konferencích studentů - Studentské vědecké odborné činnosti. Ve vědním oboru Spracovanie poľnohospodárskych produktov je členem oborové komise pro obhajobu doktorandských prací a členem komisí pro státní zkoušky v rámci bakalářského a magisterského studia na SPU v Nitře. Na UTB ve Zlíně byl jmenován předsedou komise pro Státní zkoušky ve vědním oboru Chemie a technologie potravin. V rámci jeho pedagogické činnosti je autorem a spoluautorem 4 učebních textů a jedné vysokoškolské učebnice „Hodnotenie surovín a potravín živočíšneho pôvodu“ a dvou kapitol učebních textů „Hydina a technológia spracovania hydiny a Spracovanie hydiny a minoritných živočíšnych produktov“. Z přehledu pedagogické činnosti je zřejmé, že Doc. Ing. Peter Haščík PhD. je velmi aktivně zapojen do pedagogického procesu prostřednictvím jak přímé výuky, inovace současně vyučovaných předmětů a zavádění nových předmětů do výuky, tak i vědeckou výchovou studentů bakalářského, magisterského (celkem 49 studentů) a postgraduálního – doktorandského studia (3+1 student).

### **Hodnocení vědecko výzkumné činnosti**

V orientaci vědecko-výzkumné činnosti se v práci Doc. Haščíka prolínají především kvalitativní prvky výživy hospodářských zvířat a konečná kvalita jejich jatečné produkce. Uvedené zaměření vědecké činnosti bylo u něj velkou měrou ovlivněno jeho předcházejícím působením na Katedře výživy a krmení hospodářských zvířat. Již od roku 1995 se podílel na řešení úkolů souvisejících s aktuálními problémy výživy monogastričních zvířat. Jednalo se především o studium vlivů různých doplňků ve výživě monogastričních zvířat na řadu hospodářských vlastností, jako je hospodárnost využití živin v krmné dávce a samotných komponentů krmných dávek, produkční účinnost krmiv, intenzitu růstu zvířat a faktory ovlivňující samotnou ekonomiku výkrmu kuřat a prasat. Od roku 2002 Doc. Peter Haščík, PhD. rozšířil svá sledování o studium vlivu doplňků probiotik na biochemické ukazatele v krvi a mase drůbeže a jejich vliv na kvalitativní a spotřebitelské vlastnosti kuřecího masa.

V současnosti se v rámci řešených výzkumných projektů zabývá i hodnocením širokého komplexu vlastností masné užitkovosti malé a vysoké lovné zvěře. Dále ověřuje účinky včelích produktů a probiotických preparátů na kvalitu masa kuřat. O šířce jeho záběru ve výzkumné činnosti svědčí počet řešených vědecko výzkumných projektů - celkem 14. Je řešitelem a spoluřešitelem 11 projektů programu VEGA (Vedecká grantová agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a Slovenskej akadémie vied), jednoho projektu programu KEGA (Kultúrna a edukačná grantová agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky), jednoho výzkumného projektu státního významu a jednoho mezinárodního projektu v rámci programu TEMPUS. S jeho širokou aktivitou v rámci vědecko výzkumné činnosti souvisí i značný počet dílčích publikovaných výsledků jednotlivých experimentů. Celkový počet publikačních výstupů Doc. Ing. Petera Haščíka, PhD. je 536 a z toho 13 je publikováno v zahraničních vědeckých časopisech a 51 výstupů je publikováno v časopisech indexovaných ve WOS (Web of Science) a databázi SCOPUS v kategorii A. Je autorem jedné knižní odborné publikace, za kterou mu byl udělen titul Zlatý kosák a za celkovou publikační aktivitu mu byla v roce 2010 udělena cena děkana FBP SPU v Nitře. V roce 2013 byla za jeho aktivitu při rozvoji vzdělávání a vědy děkanem FBP předán děkovný list. O vědecké úrovni a rozsahu jeho publikovaných výstupů vypovídá i značný počet citací (417), z nichž se u 226 jedná o citace SCI (the Science Citation Index) a SCOPUS a 191 publikací je citováno mimo ISI WOK (Information Sciences Institute Web of Knowledge) a databáze SCOPUS.

#### **Spolupráce s jinými univerzitami, odbornými firmami a praxí**

Doc. Ing. Peter Haščík PhD. spolupracuje s pracovišti a ústavy zabývajícími se hodnocením produkce a kvality drůbežího masa na domácích a zahraničních univerzitách a výzkumných ústavech formou přednáškové aktivity na organizovaných odborných a vědeckých konferencích. Mimo vlastní pracoviště se jedná o VU v Košicích, v Česku o Mendelovu univerzitu v Brně, Univerzitu Tomáše Bati ve Zlíně a Jihočeskou univerzitu v Českých Budějovicích, v Polsku (University of Rzeszów) a v Maďarsku (Szent István University v Gödöllő). Od roku 2010 do 2016 v rámci programu ERAZMUS absolvoval tři pracovní pobyty na Fakultě technologie potravin UTB v České republice.

V rámci poradenství ve výživě monogastrických zvířat spolupracoval více roků s českou firmou Mikrop Čebín, výživářskou firmou SANO a rakouskou firmou Multikraft GmbH. Oponuje články pro významnější vědecké časopisy jako je Journal of Food and Nutrition Research, Czech Journal of Animal Science, Journal of Veterinary Research, Slovak Journal of Animal Science, Journal of Microbiology, Biotechnology and Food Sciences, Journal of Central European Agriculture, Potravinárstvo a Acta fytotechnica et zootechnika a články pro některé odborné časopisy vydávané na Slovensku a v Čechách.

### **Další odborné aktivity**

Je členem Vedeckej rady Fakulty biotechnológie a potravinárstva a členem rady komisí v rámci studijního programu 6.1.13 „Spracovanie poľnohospodárskych produktov“. Dále je členem redakční rady vědeckého časopisu „The journal of Microbiology, Biotechnology and Food Science“. Dále pracuje jako organizační garant konferencí biotechnologie a kvalita surovin a potravin.

### **Závěrečné hodnocení**

Prostudoval jsem důkladně všechny zaslané materiály k zahájení profesorského řízení Doc. Petera Haščíka PhD. a posoudil jeho pedagogickou a vědecko výzkumnou činnost, včetně odborné spolupráce s praxí a zahraničními institucemi a zhodnotil celkové výsledky práce od ukončení jeho vysokoškolského studia na SPU v Nitře. Jmenovaný za hodnocené období prokázal především významné výsledky jak v pedagogické oblasti tak i vysokou odbornou erudici i v činnosti vědecko výzkumné. Na základě souhrnného hodnocení jednotlivých kapitol předloženého spisu konstatuji, že splňuje všechna kritéria stanovená pro zahájení a průběh profesorského řízení. Z tohoto důvodu **doporučuji Vědecké radě Fakulty biotechnológie a potravinárstva Slovenské poľnohospodárske univerzity v Nitre schválit Doc. Ing. Petra Haščíka, PhD. profesorem pro studijní obor 6.1.13 “Spracovanie poľnohospodárskych produktov”.**

V Brně 18. 6. 2018

Prof. Ing. Jan Šubrt, CSc.  
Agronomická fakulta  
Mendelova univerzita v Brně